

团结奋进共创美好明天

——习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话引发热烈反响

□ 新华社记者

“铸牢中华民族共同体意识,提升发展质量”“确保人民生活水平不断提高”“努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏”。

习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话在干部群众中引发强烈反响,大家表示,总书记的重要讲话是指导新时代西藏工作的纲领性文献,为今后工作提供了根本遵循,要认真贯彻落实重要讲话精神,准确把握新形势新任务,团结奋进共创美好明天。

走进西藏昌都市实验小学,教学楼一侧的校史陈列馆前,三五成群的孩子不时进出往来、参观展览。约300平方米的陈列馆里,一面锦旗被摆在了格外醒目的位置,孩子们驻足观看,情不自禁地读出锦旗上的话语——“中华人民共和国各民族团结起来”。

昌都市实验小学始建于1951年,是中国共产党在西藏创办的第一所现代学校。校长李东锐说,今年是昌都解放70周年,明年又将迎来建校70周年,学校要落实好习近平总书记重要讲话精神,通过红色展览、班队会、故事会等一系列活动,把爱国主义精神

贯穿学校教育全过程,把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。

治国必治边、治边先稳藏。

“习近平总书记始终心系西藏稳定和民族团结,对我们的工作提出了更高要求和更具体的任务。”西藏阿里地委统战部常务副部长加央次仁表示,阿里地处祖国西南边陲,面临复杂的反分裂斗争形势,要全面贯彻新时代党的治藏方略,以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点,推动阿里地区长治久安。

做好西藏各项工作,关键在党,关键在人,关键在党员干部。

初秋的北方,暑气未消,但在平均海拔5000多米的西藏那曲市双湖县,却已是寒风凛冽。在这个空气含氧量仅有内地的40%、被称为“人类生理极限试验场”的地方,干部职工坚守于此,奉献着自己的青春和力量。

双湖县委书记杨文升说,习近平总书记重要讲话中十分关心西藏干部职工,我们要不负嘱托,在工作中缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高,让“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能

奉献”的“老西藏精神”彰显出新的时代内涵。

建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,离不开西藏工作重点省的携手并进、协调配合。

云南是涉藏工作重点省之一,位于迪庆族自治州的德钦县,是云南通往西藏的北大门。德钦县委书记格桑朗杰表示,习近平总书记的重要讲话,为我们的工作指明了方向,我们要进一步加强与西藏接壤州县的共建联建,不断保障和改善民生,全力营造平安和谐的社会环境。

全面建成小康社会,一个民族都不能少。巩固脱贫成果,让群众过上美好生活,关乎涉藏工作的质量和成效。

为牲畜暖棚试点、开展人居环境整治、制定乡村旅游发展计划……在四川省甘孜藏族自治州色达县上若撒村,“90后”驻村第一书记扎西郎珠每天骑着摩托车穿行在村里,忙得不亦乐乎。

“习近平总书记强调,要在巩固脱贫成果方面下更大功夫,想更多办法,给予更多后续帮扶支持,同乡村振兴有效衔接。这正

是村子下一步的努力方向。”扎西郎珠说,上若撒村有热情的锅庄舞,有牦牛肉、奶渣等美食,附近还有美丽的泥拉坝湿地,我们要发挥好特色优势,打造旅游新村,让村民们的日子越过越红火。

守护好生灵草木、万水千山,建设更加美丽的青藏高原。

青海省海南藏族自治州河南蒙古族自治县地处三江源保护区腹地,行走在当地,雪山在远处伫立绵延,河水在脚下潺潺流淌,广袤的河曲草原犹如一张绿绒毯,铺展在黄河两岸。

习近平总书记指出,保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献。这个县草原综合专业队副队长卡着才让对此感触颇深:“地处高原腹地的三江源是我国重要的生态安全屏障,作为守护江源的一线工作人员,保护好脚下的一草一木,意义不仅在于加快生态恢复的步伐,更能够唤起牧民的家园意识,更好凝聚起百姓团结奋进的力量。”(记者 王子铭 曹典 白少波 陈尚才 李键 康锦谦 李占轶 杨静)

新华社北京8月30日电

人民日报评论员文章

“治国必治边,治边先稳藏”,西藏工作关系党和国家工作大局。

8月28日至29日,中央第七次西藏工作座谈会在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记全面总结中央第六次西藏工作座谈会以来的工作成绩和经验,深入分析当前西藏工作面临的形势,深刻阐释新时代党的治藏方略和做好西藏工作的指导思想,明确了当前和今后一个时期西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措,同时对四川、云南、甘肃、青海四省涉藏工作作出了重要部署。习近平总书记的重要讲话统揽全局、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、理论性,闪耀着马克思主义真理光芒,是指导新时代西藏工作的纲领性文献。

中央第六次西藏工作座谈会以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗,解决了许多长期想解决而没有解决的大事,各项事业取得全方位进步、历史性成就。今天,西藏人民生活水平全面提高,贫困县全部脱贫摘帽,基础设施加快完善,生态安全屏障进一步筑牢,呈现一派生机勃勃的繁荣景象。实践证明,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的,西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献。

党中央历来高度重视西藏工作,改革开放以来先后召开6次西藏工作座谈会,每次都根据现实情况作出重大决策部署。党的十八大以来,西藏工作面临的形势和任务发生深刻变化,我们党深化对西藏工作的规律性认识,总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验,形成了新时代党的治藏方略。就如习近平总书记所指出的,做好西藏工作,必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度,必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想,必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点,必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则,必须统筹国内国际两个大局,必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,必须促进各民族交往交流交融,必须坚持我国宗教中国化方向,依法管理宗教事务,必须坚持生态保护第一,必须加强党的建设特别是政治建设。新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。面对新形势新任务,做好西藏工作,必须全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,铸牢中华民族共同体意识,提升发展质量,保障和改善民生,推进生态文明建设,加强党的组织和政权建设,确保国家安全和长治久安,确保人民生活水平不断提高,确保生态环境良好,确保边防巩固和边境安全,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”今天的雪域高原,迎来了前所未有的千载难逢的发展机遇,插上了腾飞的翅膀。把思想和行动统一到党中央关于西藏工作的战略部署上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力以赴抓好各项任务落实,推动新时代西藏长治久安和高质量发展,我们就一定能在西藏这片神奇的土地上书写新的璀璨篇章,创造新的更大奇迹。

新华社北京8月30日电

全面贯彻新时代党的治藏方略

论学习贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上重要讲话



贫困户办起袖珍“养老院”

8月30日,傅兴芳在老年服务中心里为老人送上午餐。

今年55岁的傅兴芳是安徽省肥西县铭传乡杨店村的村民,丈夫患病多年后去世,家庭因病致贫,2014年被确定为建档立卡贫困户。在扶贫干部的帮扶下,傅兴芳利用自己的家政特长,在村里办起老年服务中心,为周边乡村的空巢老人提供生活起居养老服务。

目前,傅兴芳的老年服务中心入住5名老人,傅兴芳一个人承担起老人们的陪护、餐饮等服务。虽然一个人撑起这家袖珍养老院很辛苦,但是傅兴芳依靠自己的双手,成功实现了脱贫。傅兴芳说,开办老年服务中心,不但增加了自己的收入,还解决了村里空巢老人的照顾难题。

新华社记者 刘军喜 摄

石楼沿黄“脱贫蜜”包甜包致富

(上接1版)石楼县引进了深圳企业家投资成立山西善农蜂业有限公司,积极开发系列蜂产品,开展欧盟有机认证,申报并通过了农业部“地理标志”认证。邀请“中国质量万里行”蜂业专业委员会到石楼调研指导,并被列为国家蜂产业体系试点县。

在这中间,张建功的作用也是不可忽视

的。县里组建养蜂协会后,张建功作为会长,通过开设蜂学专业班,并与科研院所开展合作,制定蜂产业专项管理办法,全面推行了“空中农业”示范建设,建立了10个蜂标准化养殖示范场,发展规模化蜂养殖户80户。

蜂养起来,还有专业的技术指导,有正规的销售渠道,何愁发展,何愁市场?

石楼县还借力“槐花节”,积极推动与京东、阿里巴巴、苏宁易购、乐村淘等全国性电商平台对接合作,建起了广泛的网络营销渠道。

建立了“贫困户+合作社+龙头企业”的利益联结机制,由村党支部牵头成立养蜂合作社,确保贫困户稳定增收。制定了养蜂产业奖补政策,对养蜂户新购1箱蜂,补助100

元,对从事养蜂的建档立卡贫困户提供3-5万元贴息贷款。健全风险保障机制,针对气候异常造成蜂蜜减产的问题,由金融部门牵头,引入“蜂业气象指数保险”,保障每群蜂最低的生产饲养成本。

2018年年底,我国首批“蜂业工匠”发布,张建功名列其中。领完“蜂业工匠”证书后不久,张建功又忙于养蜂指导工作。“我们一定要把养蜂产业推广下去,让石楼蜂蜜卖得更好,让更多乡亲不仅脱贫,更要致富。”

总书记推动的改革身边事·医疗改革篇

始终把民意作为衡量医改成效的“标尺”

□ 新华社记者 陈聪 黄筱 邱冰清

医改,一道世界性的难题。党的十八大以来,不断推进的医药卫生体制改革为14亿人带来了实实在在的获得感:世界上规模最大的基本医疗保险网覆盖城乡,居民主要健康指标总体优于中高收入国家平均水平……

习近平总书记指出:“没有全民健康,就没有全面小康。”群众的获得感、幸福感,就是医改是否取得成效的“标尺”。

破解看病难:足不出户享受“健康管理”服务

走进新疆阿克苏地区依干其乡绿水村村民托胡尼亚孜·巴热提的家,烟熏火燎的灶台和旱厕已经不见踪影,抽水马桶、洗手池等设施一应俱全。

见到绿水村村医古丽克孜·阿合曼,托胡尼亚孜主动说起自己的近况:“最近我身体没啥大问题,就是这两天有点发烧流鼻涕,可能是感冒了。”

古丽克孜打开随身携带的药箱,帮托胡尼亚孜测了血压、血糖并听诊问诊。

2018年5月,托胡尼亚孜突发急病住院,这让还没脱贫的他犯了愁:一次住院手术可能要花光自己所有积蓄。出院结算时托胡尼

亚孜却发现,由于有针对贫困户的医保优惠政策,这次住院他只掏了几百元钱。

古丽克孜介绍说,对于像托胡尼亚孜这样的贫困户,家庭医生每周都会随访并做病情管理和记录,随时监测健康状况,确保有病能够得到及时救治。

“先诊疗、后付费”、“一站式”即时结算……我国已将建档立卡贫困人口全部纳入城乡居民基本医保、大病保险和医疗救助制度保障范围,实行倾斜照顾。

截至2019年底,我国贫困地区95%以上的乡镇卫生院至少有1名执业医师或助理执业医师,农村贫困人口常见病、慢性病能够就近获得及时救治。

剑指看病贵:出“实招”有效降低虚高药价

高企的药品价格,曾几何时是很多重病患者的“不能承受之重”。随着国家采取多种措施向虚高药价“动刀”,一些救命药、“天价药”的价格明显下降。

“每一个药品背后都关系到一群患者,希望能尽自己最大努力,为他们争取最佳治疗机会,让老百姓用得起好药。”国家医保药

品目录谈判代表、浙江省医疗保障局医药服务管理处处长许伟说。

基层一小步,国家一大步。从进口抗癌药零关税,到国家药品集中采购,再到一批“天价药”、抗癌药等被纳入医保,有关部门打出组合拳,致力于减轻患者的用药负担。

截至2019年,我国基本医疗保险体系覆盖人口达到13亿多,参保率稳定在95%,个人卫生支出占卫生总费用的比重下降到28.6%。

注重“未病先防”:一切为了人民健康

2020年6月7日,国务院新闻办公室发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。翻开白皮书不难看出,围绕“维护人民生命安全和身体健康”打通各项政策,是“人民至上、生命至上”理念的生动实践。

随着新冠肺炎疫情防控进入常态化,人们渴望将疫情防控中的好做法、好习惯保持下去,各地也在建立长效机制,促进“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变,加强“未病先防”与中西医并重相关举措,全方位全周期地保障公民健康权益。

在北京,《北京市中医药条例(草案)》已进入审议阶段。结合疫情防控经验,北京市拟将中医药服务纳入公共卫生服务体系和突发公共卫生事件应急机制,加强中医药应急物资、设备、设施、技术与人才资源储备,将中医药专业技术人员纳入北京市应急救援队伍。

在湖北武汉,很多社区更加注重健康知识的普及与居民健康习惯的养成。在武汉市洪山区和平街仁和路社区,出门注意戴口罩、垃圾随时清理、吃饭用公筷公勺正成为社区居民生活常态。

在湖南湘潭,家庭医生成为群众健康科普的“引路人”。“家庭医生团队通过微信、电话等形式,定期向辖区内的居民传播健康知识。”湘潭市雨湖区城长乡卫生院综合内科主任谭新忠说。

在江苏镇江世卫镇,镇卫生院指导居民以“圩”为单位建立约20人的健康管理小组,定期开展自我健康管理活动,卫生院定期派健康指导员进行健康宣教。

随着人民群众的健康获得感不断增强,一条致力于让14亿人过上美好生活的健康中国之路正在铺就。

新华社北京8月22日电

山西晋煤太钢能源有限责任公司铁路专用线项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》中的相关规定,对“山西晋煤太钢能源有限责任公司铁路专用线项目”有关环境影响评价信息公告如下:

(一)环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

http://www.sxjmtg.com/upload/downs/2020082418204441.pdf。公众可通过联系建设单位查阅本项目环评报告书(征求意见稿)。

(二)征求意见的公众范围

受该项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目建设的单位和个人。

(三)公众意见表的网络链接

http://www.sxjmtg.com/upload/downs/2020082418210535.docx

(四)公众提出意见的方式和途径

请将您的意见或建议通过电话、电子邮件或书面信函的形式提交给建设单位。个人请如实提供姓名和联系方式,单位请如实提供联系方式并加盖公章,以便进行信息反馈。具体联系方式如下:

建设单位:山西晋煤太钢能源有限责任公司;地址:山西省吕梁市临县车赶乡桃塔村;联系人:樊树亮;联系电话:0358-5540012;电子邮箱:363556346@qq.com

(五)公众提出意见的起止时间

在公告发布后10个工作日内,建设单位和环评单位将收集公众的意见和建议。

山西晋煤太钢能源有限责任公司
2020年8月24日